BÀI TẬP DAO ĐỘNG CƠ  
Câu 1: (SUB.6325.00)Một chất điểm dao động điều hoà trên trục Ox với biên độ 10 cm, chu kì 2 s. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Tốc độ trung bình của chất điểm trong khoảng thời gian ngắn nhất khi chất điểm đi từ vị trí có động năng bằng 3 lần thế năng đến vị trí có động năng bằng 1/3 lần thế năng là 


A. 26,12 cm/s.
B. 21,96 cm/s.
C. 7,32 cm/s.
D. 14,64 cm/s. 
(END.6325.00)
Câu 2: (SUB.9023.11)(Chuyên CHT - 1.2011)Tại cùng một vị trí, dao động nhỏ của ba con lắc đơn có dây dài [image: image181.png]Hinh 1
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, lần lượt có chu kì là T1 = 6,0s; T2 = 8,0s và T. T có giá trị


A. 10s. 
B. 14s. 
C. 3,4s. 
D. 4,8s.

Câu 3: Con lắc đơn l = 1,5(m). Dao động trong trọng trường g = (2(m/s2), khi dao động cứ dây treo thẳng đứng thì bị vướng vào một cái đinh ở trung điểm của dây. Chu kì dao động của con lắc sẽ là:(SUB.9023.11)(Chuyên CHT - 1.2011)cON C
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(END.9023.11)(END.9023.11)
Câu 4: (SUB.9026.57)(Chuyên CHT - 2.2011)Trên mặt nước rộng có một phù kế hình trụ: tiết diện ngang S = 0,8 cm2, khối lượng m = 50 gam, nổi luôn thẳng đứng. Cho phù kế dao động nhỏ theo phương thẳng đứng, tính tần số dao động. Bỏ qua lực ma sát giữa phù kế với nước, khối lượng riêng của nước là 1000 kg/m3.
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A. 3,96 Hz. 
B. 1,59 Hz. 
C. 0,64 Hz. 
D. 0,25 Hz.
(END.9026.57)
Câu 5: (SUB.9029.28)(Chuyên CHT - 3.2011)Hai vật A, B dán liền nhau mB = 2mA = 200 gam, treo vào một

lò xo có độ cứng k = 50 N/m, hình 1. Nâng vật lên đến đến vị trí lò xo có

chiều dài tự nhiên ℓ0 = 30 cm thì buông nhẹ. Vật dao động điều hoà đến

vị trí lực đàn hồi của lò xo có độ lớn lớn nhất, vật B bị tách ra. Tính chiều

dài ngắn nhất của lò xo.


A. 26 cm. 
B. 24 cm. 
C. 30 cm. 
D. 22 cm.
(END.9029.28)
Câu 6: Hai con lắc dao động điều hòa với chu kỳ lần lượt là T1 = 2s và T2 = 1,5 s. Giả sử tại thời điểm t hai con lắc cùng qua vị trí cân bằng theo cùng chiều thì sau đó bao lâu cả hai con lắc cùng qua vị trí cân bằng theo cùng chiều như trên.


A. (t = 6,6s. 
B. (t = 4,6s. 
C. (t = 3,2s. 
D. (t = 6s.
(END.9029.28)
Câu 7: (SUB.9024.47)(Chuyên CHT - 1.2012)Đầu trên của một lò xo có độ cứng k = 100N/m được gắn vào điểm cố định thông qua dây mềm, nhẹ, không dãn. Đầu dưới của lò xo treo vật nặng m = 400g. Từ vị trí cân bằng kéo vật xuống dưới theo phương thẳng đứng một khoảng 2,0cm rồi truyền cho vật tốc độ v0 hướng về vị trí cân bằng. Lấy g = 10m.s-2. Giá trị lớn nhất của v0 để vật còn dao động điều hòa là


A. 50,0cm/s. 
B. 54,8cm/s. 
C. 20,0cm/s. 
D. 17,3cm/s.
(END.9024.47)
Câu 8: Hai con lắc có cùng biên độ, có chu kỳ T1 và T2 = 4T1 tại thời điểm ban đầu chúng đi qua VTCB theo cùng một chiều. Khoảng thời gian ngắn nhất hai con lắc ngược pha nhau là:
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(END.9024.47)
Câu 9: (SUB.9027.28)(Chuyên CHT - 2.2012)Một lò xo khối lượng không đáng kể có độ cứng k = 50N/m được giữ cố định đầu dưới còn đầu trên gắn với vật nặng m = 100g. Nâng vật m để lò xo dãn 2,0cm rồi buông nhẹ, hệ dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Lấy g = 10m/s2. Thời gian lò dãn trong một chu kỳ là


A. 187ms. 
B. 46,9ms. 
C. 70,2ms. 
D. 93,7ms.
(END.9027.28)
Câu 10: (SUB.9027.31)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc gồm lò xo có độ cứng k = 50N/m và vật nặng m. Khi m dao động thẳng đứng tại nơi có g= 10m/s2, lực kéo cực đại và lực nén cực đại của lò xo lên giá treo lần lượt là 4,0N và 2,0N. Vận tốc cực đại của m là


A. 51,6cm/s. 
B. 134cm/s. 
C. 89,4cm/s. 
D. 25,8cm/s.
(END.9027.31)
Câu 11: (SUB.9030.05)(Chuyên CHT - 3.2012)Trong khoảng thời gian từ t = 0 đến t1 = [image: image11.wmf]π
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 động năng của một vật dao động điều hoà tăng từ 0,096J đến giá trị cực đại rồi sau đó giảm về 0,064J. Biết rằng, ở thời điểm t1 thế năng dao động của vật cũng bằng 0,064J. Cho khối lượng của vật là 100g. Biên độ dao động của vật bằng


A. 32cm. 
B. 3,2cm. 
C. 16cm. 
D. 8,0cm.
(END.9030.05)
Câu 12: Cho hai con lắc đơn A và B dao động điều hòa trên hai đường thẳng song song với nhau. Ban đầu kéo vật nặng của hai con lắc về cùng một phía hợp với phương thẳng đứng một góc bằng nhau rồi buông nhẹ cùng một lúc. Biết rằng chu kỳ dao động của con lắc B nhỏ hơn chu kỳ dao động của con lắc A. Người ta đo được sau 4 phút 30 giây thì thấy hai vật nặng lại trùng nhau ở vị trí ban đầu. Biết chu kì dao động của con lắc A là 0,5 (s). Tỉ số chiều dài của con lắc A với so với chiều dài con lắc B là:


A. 1,00371. 
B. 1,00223. 
C. 1,00257. 
D. 0,99624.
(END.9030.05)
Câu 13: Kéo con lắc đơn có chiều dài l = 1m ra khỏi vị trí cân bằng một góc nhỏ so với phương thẳng đứng rồi thả nhẹ cho dao động. Khi đi qua vị trí cân bằng, dây treo bị vướng vào một chiếc đinh đóng dưới điểm treo con lắc một đoạn 36cm. Lấy g = 10m/s2. Chu kì dao động của con lắc là


A. 3,6s. 
B. 2,2s. 
C. 2s. 
D. 1,8s.
(END.9030.05)
Câu 14: Một con lắc đơn có chiều dài l. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng một góc 
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rồi thả nhẹ cho dao động. Khi đi qua vị trí cân bằng dây treo bị vướng vào một chiếc đinh nằm trên đường thẳng đứng cách điểm treo con lắc một đoạn l/2. Tính biên độ góc 
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 mà con lắc đạt được sau khi vướng đinh?


A. 
[image: image14.wmf]0

34

. 
B. 
[image: image15.wmf]0

30

. 
C. 
[image: image16.wmf]0

45

. 
D. 
[image: image17.wmf]0

43

.
(END.9030.05)
Câu 15: Hai con lắc đơn treo cạnh nhau có chu kỳ dao động nhỏ là T1 = 4s và  T2 = 4,8s. Kéo hai con lắc lệch một góc nhỏ như nhau rồi đồng thời buông nhẹ. Hỏi sau thời gian ngắn nhất bao nhiêu thì hai con lắc sẽ đồng thời trở lại vị trí này:


A. 8,8s.
B. 12s.
C. 6,248s.
D. 24s.
Câu 16: (SUB.9032.53)(Chuyên CHB - 1.2013)Con lắc của một đồng hồ có chu kỳ T = 2s ở nơi có gia tốc trọng lực g tại mặt đất. Đưa đồng hồ lên một hành tinh khác có cùng nhiệt độ với trái đất nhưng có gia tốc trọng lực g’ = 0,8g. Trong một ngày đêm ở trái đất thì đồng hồ trên hành tinh đó chạy nhanh hạy chậm bao nhiêu.


A. Chậm 10198s
B. Chậm 9198
C. Chậm 9121s
D. Chậm 10918s
(END.9032.53)
Câu 17: (SUB.9033.31)(Chuyên CHV - 2.2012)Một con lắc đơn chạy đúng với chu kỳ 2s ở nhiệt độ 270 C. Biết hệ số nở dài của thanh treo con lắc là 2.10-5K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 360 C thì chu kỳ dao động của con lắc là:


A. 2,0018s 
B. 1,99982s 
C. 2,00018s 
D. 2,01277s
(END.9033.31)
Câu 18: Con lắc lò xo gồm vật nặng treo dưới lò xo dài, có chu kỳ dao động là T. Nếu lò xo bị cắt bớt một nửa thì chu kỳ dao động của con lắc mới là:


A. T/2.
B. 2T.
C. T.
D. T/
[image: image18.wmf]2
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Câu 19: Một lò xo chiều dài tự nhiên l0 = 45cm độ cứng K0 = 12N/m được cắt thành 2 lò xo có chiều dài lần lượt là 18cm và 27cm, sau đó ghép chúng song song với nhau một đầu cố định còn đầu kia gắn vật m = 100g thì chu kỳ dao động  của hệ là:


A. 5,5 (s). 
B. 0,28 (s). 
C. 2,55 (s). 
D. 55
[image: image19.wmf]p

 (s).
(END.9027.31)
Câu 20: (SUB.9034.35)(Chuyên CTH - 6.2012)Một con lắc lò xo dao động điều hòa. Biết lò xo có độ cứng 36 N/m và vật nhỏ có khối lượng 100g. Lấy 
[image: image20.wmf]π

2 = 10. Động năng của con lắc biến thiên theo thời gian với tần số.


A. 6Hz
B. 3Hz
C. 12Hz
D. 1Hz
(END.9034.35)
Câu 21: (CĐ – 2013): Một vật nhỏ dao  động điều hòa theo phương trình x = Acos10t  (t tính bằng s). Tại t=2s, pha của dao động là


A. 10 rad
B. 40 rad
C. 20 rad
D. 5 rad
(END.9033.31)
Câu 22: (SUB.9037.48)(Chuyên LQĐ - 2.2012)Một vật nhỏ đang dao động điều hòa với chu kì T = 1s. Tại thời điểm t1 nào đó, li độ của vật là -2cm. Tại thời điểm t2 = t1 + 0,25 (s), vận tốc của vật có giá trị


[image: image21.wmf]A. 4( cm/s
B. 2( cm/s
C. -2( cm/s
D. -4( cm/s
(END.9037.48)
Câu 23: Một người đi bộ bước đều xách một xô nước. Chu kì dao động riêng của nước trong xô là T0 = 0,90s. Mỗi bước dài 60cm. Muốn cho nước trong xô đừng văng tung toé ra ngoài thì người đó không được bước đi với tốc độ nào sau đây?


A. 5km/h
B. 2,4km/h
C. 4km/h
D. 2m/s
(END.9027.31)
Câu 24: Một người đi bộ với bước đi dài Δs = 0,6m. Nếu người đó xách một xô nước mà nước trong xô dao động với tần số f = 2Hz. Người đó đi với vận tốc bao nhiêu thì nước trong xô sóng sánh mạnh nhất ? 


A. 12m
B. 2,4m
C. 20m
D. 1,2m
(END.9027.31)
Câu 25: (SUB.9038.31)(Chuyên LQĐ - 2.2013)Hai vật dao động điều hoà dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục tọa độ Ox sao cho không va vào nhau trong quá trình dao động. Vị trí cân bằng của hai vật đều ở trên một đường thẳng qua góc tọa độ và vuông góc với Ox. Biết phương trình dao động của hai chất điểm lần lượt là x1 = 4cos(4[image: image22.wmf]π
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/3) cm và x2 = 4[image: image24.wmf]2
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/12) cm. Tính từ thời điểm t1 =1/24 s đến thời điểm t2 = 1/3 s, thời gian mà khoảng cách giữa hai vật theo phương Ox không nhỏ hơn 2căn3 cm là bao nhiêu?


A. 1/3 s 
B. 1/8 s 
C. 1/6 s 
D. 1/12 s

Câu 26: Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng 250 g, dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang (vị trí cân bằng ở O). Ở li độ -2cm, vật nhỏ có gia tốc 8 m/s2. Giá trị của k là 


A. 120 N/m
B. 20 N/m
C. 100 N/m
D. 200 N/m

Câu 27: (SUB.9038.45)(Chuyên LQĐ - 2.2013)Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 0,02 kg và lò xo có độ cứng 1 N/m. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa giá đỡ và vật nhỏ là 0,1. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị nén 10 cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy g = 10 m/s2. Tính vận tốc cực đại mà vật đạt được trong quá trình dao động và quãng đường mà vật đi được cho đến khi động năng bằng thế năng lần đầu tiên


A. 40[image: image27.wmf]2

 cm/s; 4,34 cm 
B. 40[image: image28.wmf]2

cm/s; 7,07 cm


C. 40cm/s; 25 cm 

D. 40[image: image29.wmf]2

cm/s; 25 cm
(END.9038.45)
Câu 28: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ (2 cm. Vật nhỏ của con lắc có khối lượng 100 g, lò xo có độ cứng 100 N/m. Khi vật nhỏ có vận tốc 10(10 cm/s thì gia tốc của nó có độ lớn là


A. 4 m/s2
B. 10 m/s2
C. 2 m/s2
D. 5 m/s2
(END.9027.31)
Câu 29: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 100 N/m và vật nhỏ khối lượng m. Con lắc dao động điều hòa theo  phương ngang với chu kì T. Biết ở thời điểm t vật có li độ 5cm, ở thời điểm t + T/4 vật có tốc độ 50cm/s. Giá trị của m bằng

A. 0,5 kg
B. 1,2 kg
C. 0,8 kg
D. 1,0 kg
(END.9027.31)
Câu 30: Con lắc lò xo gồm một vật nhỏ có khối lượng 250g và lò xo nhẹ có độ cứng 100 N/m dao động điều hòa dọc theo trục Ox với biên độ 4 cm. Khoảng thời gian ngắn nhất để vận tốc của vật có giá trị từ  -40 cm/s đến 40
[image: image30.wmf]3

 cm/s là


A. π/40 (s)
B. π/120 (s)
C. π/20 (s)
D. π/60 (s)
(END.9027.31)
Câu 31: (SUB.9046.08)(Chuyên CNH - 1.2013)Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cứ sau [image: image31.wmf]1
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s thì động năng lại bằng thế năng, trong thời gian 0,5s vật đi được đoạn đường 8cm. Chọn t = 0 lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là


A. x = 2cos(4πt +[image: image32.wmf]2

p

) (cm).
B. x = 4cos(2πt +[image: image33.wmf]2

p

 ) (cm).


C. x = 2cos(4πt -[image: image34.wmf]2

p

 ) (cm).
D. x = 4cos(2πt -[image: image35.wmf]2

p

 ) (cm).
(END.9046.08)
Câu 32: (SUB.9046.58)(Chuyên CNH - 1.2013)Một vật nhỏ dao động điều hòa trên trục Ox. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi vật dao động với phương trình x1 = A1 cos(ωt + [image: image36.wmf]3

p

) (cm) thì cơ năng là W1. Khi vật dao động với phương trình x2 = A2 cos(ωt -[image: image37.wmf]6

p

) (cm) thì cơ năng là 3W1. Khi dao động của vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa trên thì cơ năng của vật là


A. 4W1 . 
B. 3W1 . 
C. W1. 
D. [image: image38.wmf]1

2

W1.
(END.9046.58)
Câu 33: (SUB.9047.05)(Chuyên CNH - 2.2013)Hai chất điểm M và N có cùng khối lượng, dao động điều hòa cùng tần số, cùng biên độ 8cm dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục tọa độ Ox, điểm M được kích thích cho dao động trước N. Vị trí cân bằng của M và của N đều ở trên một đường thẳng qua gốc tọa độ và vuông góc với Ox. Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất giữa M và N theo phương Ox là 8 cm. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Ở thời điểm mà M có thế năng bằng ba lần động năng và vật M chuyển động theo chiều âm về vị trí cân bằng. Tỉ số thế năng của N và động năng của M vào thời điểm này là:
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(END.9047.05)
Câu 34: (SUB.9049.14)(Chuyên CNH - 3.2013)Cho vật dao động điều hòa với phương trình x = 2cos(2πt + π/3) cm. Cho π2 = 10. Tìm vận tốc sau khi vật đi được quãng đường 74,5cm là: 


A. v = - 2π[image: image43.wmf]2

cm/s .       B. v = 2π [image: image44.wmf]7

cm/s . 
C. v = -π[image: image45.wmf]7

cm/s . 
D. v = π[image: image46.wmf]7

 cm/s 
(END.9049.14)
Câu 35: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5cos(πt + π/3) cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 1,5 (s) là


A. 7,07 cm
B. 17,07 cm
C. 20 cm
D. 13,66 cm
(END.6243.00)
Câu 36: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5cos(πt + π/3) cm. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian (t =1,5 s là 


A. 13,66 cm.       
B. 12,07 cm. 
C. 12,93 cm. 
D. 7,92 cm. 
(END.9049.14)
Câu 37: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(2πt – π/3) cm. Quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 2/3 chu kỳ dao động là 


A. 12 cm. 
B. 10,92 cm. 
C. 9,07 cm. 
D. 10,26 cm.
(END.9046.58)
Câu 38: (SUB.6243.00)Một quả cầu có khối lượng m = 200g treo vào đầu dưới của một lò xo có chiều dài tự nhiên leq \l(\o\ac( ,0)) = 35cm, độ cứng k = 100N/m, đầu trên cố định. Lấy g = 10m/ seq \l(\o\ac(2, )). Chiều dài lò xo khi vật dao động qua vị trí có độ lớn lực đàn hồi cực tiểu? Biết biên độ dao động của vật là 5 cm. 


A. 33 cm
B. 35 cm
C. 39cm
D. 37cm
(END.6243.00)
Câu 39: (SUB.9035.18)(Chuyên CLS - 1.2012)Hai vật dao động điều hòa theo hai trục tọa độ song song cùng chiều. Phương trình dao động của hai vật tương ứng là x1=Acos(3πt + φ1) và x2=Acos(4πt + φ2). Tại thời điểm ban đầu, hai vật đều có li độ bằng A/2 nhưng vật thứ nhất đi theo chiều dương trục tọa độ, vật thứ hai đi theo chiều âm trục tọa độ. Khoảng thời gian ngắn nhất để trạng thái của hai vật lặp lại như ban đầu là

A. 3s.
B. 2s.
C. 4s.
D. 1 s.
(END.9035.18)
Câu 40: (SUB.9053.30)(Chuyên CNT - 2.2013)Hai chất điểm M và N dao động điều hòa cùng tần số dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục tọa độ Ox. Vị trí cân bằng của M và của N đều ở trên một đường thẳng qua gốc tọa độ và vuông góc với Ox, phương trình dao động của mỗi chất điểm tương ứng là [image: image47.wmf]M
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. Tại thời điểm chất điểm M chuyển động nhanh dần theo chiều dương trục tọa độ Ox với độ lớn vận tốc [image: image49.wmf]103cm/s
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 thì chất điểm N có độ lớn li độ 


A. 3cm 
B. 1,5cm 
C. [image: image50.wmf]1,53cm


D. 2cm
(END.9053.30)
Câu 41: (SUB.9055.46)(Chuyên HCM - 2.2012)Treo con lắc đơn thực hiện dao động bé trong thang máy khi đứng yên với biên độ góc 0,1rad. Lấy g=9,8m/s2. Khi vật nặng con lắc đang đi qua vị trí cân bằng thì thang máy đột ngột đi lên thẳng đứng với gia tốc a=4,9 m/s2. Sau đó con lắc dao động điều hòa trong hệ quy chiếu gắn với thang máy với biên độ góc là 


A. 0,057rad.
B. 0,082rad.
C. 0,032rad.
D. 0,131rad.
(END.9055.46)
Câu 42: (SUB.9056.28)(Chuyên PBC - 1.2013)Một vật dao động với biên độ 10cm. Trong một chu kì, thời gian vật có tốc độ lớn hơn một giá trị vo nào đó là 1s. Tốc độ trung bình khi đi một chiều giữa hai vị trí có cùng tốc độ vo ở trên là 20 cm/s. Tốc độ vo là:


A. 10,47cm/s
B. 14,8cm/s
C. 11,54cm/s
D. 18,14cm/s
(END.9056.28)
Câu 43: Cơ năng của một dao động tắt dần chậm giảm 5% sau mỗi chu kì. Sau mỗi chu kì biên độ giảm


A. 5%.
B. 2,5 %.
C. 10%.
D. 2,24%.
(END.9055.46)
Câu 44: Một con lắc lò xo đang dao động tắt dần, sau ba chu kì đầu tiên biên độ của nó giảm đi 10%. Phần trăm cơ năng còn lại sau khoảng thời gian đó là


A. 6,3%.
B. 81%.
C. 19%.
D. 27%.
(END.9055.46)
Câu 45: Một con lắc dao động tắt dần chậm. Cứ sau mỗi chu kì, biên độ giảm 2% so với lượng còn lại. Sau 5 chu kì, so với năng lượng ban đầu, năng lượng còn lại của con lắc bằng


A. 74,4%
B. 18,47%
C. 25,6%
D. 81,53%
(END.9056.28)
Câu 46: (SUB.9059.28)(Chuyên PBC - 3.2013)Một con lắc lò xo dao động điều hoà trên mặt phẳng ngang với biên độ A = 4cm. Biết khối lượng của vật m = 100g và trong mỗi chu kì dao động, thời gian lực đàn hồi có độ lớn lớn hơn 2N là 
[image: image51.wmf]23

T

 (T là chu kì dao động). Lấy 
[image: image52.wmf]p

2 =10. Chu kì dao động là:


A. 0,3s.
B. 0,2s.
C. 0,4s.
D. 0,1s.
(END.9059.28)
Câu 47: (SUB.9059.31)(Chuyên PBC - 3.2013)Một chất điểm dao động điều hoà có độ dài quỹ đạo là 20 cm và chu kì T = 0,2 s. Tốc độ trung bình lớn nhất của vật trong khoảng thời gian 1/15 s bằng:


A. 2,1 m/s.
B. 1,3 m/s. 
C. 1,5 m/s.
D. 2,6 m/s.
(END.9059.31)
Câu 48: Một vật dao động tắt dần chậm. Cứ sau mỗi chu kì, biên độ giảm 3%. Phần năng lượng của con lắc bị mất đi trong một dao động toàn phần bằng


A. 94%.
B. 9,1%. 
C. 3,51%.
D. 5,91%.
(END.9059.31)
Câu 49: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa với biên độ A thì chịu tác dụng của lực cản và dao động tắt dần. Sau 1 chu kì thì vận tốc qua vị trí cân bằng giảm 10% so với vận tốc cực đại khi dao động điều hòa.Sau 1 chu kì cơ năng của con lắc so với cơ năng ban đầu chỉ bằng

A. 10%
B. 20%
C. 81%
D. 18%
Câu 50: (SUB.9061.28)(Chuyên CTB - 3.2013)Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Trong giây đầu tiên vật đi được quãng đường là 6cm. Trong giây thứ 2013 vật đi được quãng đường là

A. 2 cm
B. 6 cm
C. 4cm
D. 3 cm
(END.9061.28)
Câu 51: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian (t = T/4, quãng đường lớn nhất(Smax) mà vật đi được là


A. A.
B. Aeq \l(\r(,2)).
C. Aeq \l(\r(,3)).
D. 1,5A.
(END.9059.28)
Câu 52: (SUB.9065.24)(Chuyên CTN - 2.2012)Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang (gốc O tại vị trí cân bằng) với phương trình 
[image: image54.wmf]cos(4)
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cm, t(s). Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 
[image: image55.wmf]1

6

s

là 4cm. Xác định số lần vật qua vị trí có li độ x = 1,5cm trong khoảng thời gian 1,1s tính từ lúc t = 0

A. 5
B. 6
C. 4
D. 7
(END.9065.24)
Câu 53: (SUB.9065.53)(Chuyên CTN - 2.2012)Một vật dao động đều hòa dọc theo trục Ox. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Ở thời điểm độ lớn vận tốc của vật bằng 50% vận tốc cực đại thì tỉ số giữa động năng và cơ năng của vật là

A. 
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(END.9065.53)
Câu 54: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian(t = T/6, quãng đường lớn nhất(Smax) mà vật đi được là

A. A
B. Aeq \l(\r(,2))
C. Aeq \l(\r(,3))
D. 1,5A
(END.9065.24)
Câu 55: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian(t = 2T/3, quãng đường lớn nhất (Smax) mà vật đi được là

A. 1,5A.
B. 2A.
C. Aeq \l(\r(,3)).
D. 3A.
(END.9070.35)
Câu 56: (SUB.9068.40)(Chuyên CVP - 1.2013)Một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image60.wmf]l

 = 64cm và khối lượng m = 100g. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng một góc 60 rồi thả nhẹ cho dao động. Sau 20 chu kì thì biên độ góc chỉ còn là 30. Lấy g = 
[image: image61.wmf]2

p

 = 10m/s2. Để con lắc dao động duy trì với biên độ góc 60 thì phải dùng bộ máy đồng hồ để bổ sung năng lượng có công suất trung bình là

A. 0,083mW.
B. 17mW.
C. 0,077mW.
D. 0,77mW.
(END.9068.40)
Câu 57: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian(t = 3T/4, quãng đường lớn nhất (Smax) mà vật đi được là

A. 2A - Aeq \l(\r(,2)).
B. 2A + Aeq \l(\r(,2)).
C. 2Aeq \l(\r(,3)).
D. A+ Aeq \l(\r(,2)).
(END.9072.05)
Câu 58: (SUB.9070.35)(Chuyên CVP - 3.2013)Một lò xo độ cứng k = 50 N/m, một đầu cố định, đầu còn lại có treo vật nặng khối lượng m = 100 g. Điểm treo lò xo chịu được lực tối đa không quá 4 N. Lấy g = 10m/s2. Để hệ thống không bị rơi thì vật nặng dao động theo phương thẳng đứng với biên độ không quá

A. 10 cm.
B. 8 cm.
C. 5 cm.
D. 6 cm.
(END.9070.35)
Câu 59: (SUB.9072.05)(Chuyên CVP - 4.2013)Hai con lắc đơn treo cạnh nhau có tần số dao động bé là f1 và f2 với f1 < f2. Kích thích để hai con lắc dao động điều hòa trong cùng một mặt phẳng thẳng đứng. Thời gian giữa hai lần liên tiếp hai con lắc qua vị trí cân bằng theo cùng một chiều là
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(END.9072.05)
Câu 60: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian(t = 3T/4, quãng đường nhỏnhất (Smin) mà vật đi được là

A. 4A - Aeq \l(\r(,2)).
B. 2A + Aeq \l(\r(,2)).
C. 2A - Aeq \l(\r(,2)).
D. A + Aeq \l(\r(,2)).
Câu 61: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian (t = 5T/6, quãng đường lớn nhất (Smax) mà vật đi được là


A. A + Aeq \l(\r(,3))
B. 4A - Aeq \l(\r(,3))
C. 2A + Aeq \l(\r(,3))
D. 2Aeq \l(\r(,3))
(END.6018.00)
Câu 62: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và chu kỳ T. Trong khoảng thời gian(t = 5T/6, quãng đường nhỏnhất (Smin) mà vật đi được là

A. Aeq \l(\r(,3)).
B. A + Aeq \l(\r(,3)).
C. 2A + Aeq \l(\r(,3)).
D. 3A.
(END.9070.35)
Câu 63: (SUB.6034.00)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4 cos(4(t + (/6),x tính bằng cm,t tính bằng s. Chu kỳ dao động của vật là 

A. 1/8 s
B. 4 s
C. 1/4 s
D. 1/2 s
(END.6034.00)
Câu 64: (SUB.6017.00)Một vật dao động nằm ngang trên quỹ đạo dài 10 cm, tìm biên độ dao động. 


A. 10 cm
B. 5 cm
C. 8 cm
D. 4cm
(END.6017.00)
Câu 65: (SUB.6018.00)Trong một chu kỳ vật đi được 20 cm, tìm biên độ dao động của vật. 


A. 10 cm
B. 4cm
C. 5cm
D. 20 cm
(END.6018.00)
Câu 66: Một chất điểm dao động điều hoà dọc trục Ox quanh vị trí cân bằng O với biên độ A và chu kì T. Trong khoảng thời giant = T/3, quãng đường lớn nhất (Smax) mà chất điểm có thể đi được là


A. Aeq \l(\r(,3))
B. 1,5A
C. A
D. Aeq \l(\r(,2))
Câu 67: (SUB.6020.00)Một vật dao động điều hòa với chu kỳ T = 4s, A = 10cm. Tìm vận tốc trung bình của vật trong một chu kỳ? 


A. 0 cm/s
B. 10 cm/s
C. 5 cm/s
D. 8cm/s
(END.6020.00)
Câu 68: (SUB.6130.00)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 6cos(20(t + ())eq \s\don1(\f(,6))
 )cm. Vận tốc trung bình của vật đi từ vị trí cân bằng đến vị trí có li độ x = 3cm là:


A. 0,36m/s
B. 3,6m/s
C. 36cm/s
D. một giá trị khác
(END.6130.00)
Câu 69: (SUB.6003.00)Cho dao động điều hòa sau x = 2sineq \l(\o\ac(2, ))( 4(t + (/2) cm. Xác định tốc độ của vật khi vật qua vị trí cân bằng. 


A. 8( cm/s
B. 16( cm/s
C. 4( cm/s
D. 20 cm/s
(END.6003.00)
Câu 70: (SUB.6022.00)Một vật dao động theo phương trình x = 0,04cos(10πt - eq \s\don1(\f(π,4)) ) ( m ). Tính tốc độ cực đại và gia tốc cực đại của vật. 


A. 4(m/s; 40 m/seq \l(\o\ac(2, ))
B. 0,4( m/s; 40 m/seq \l(\o\ac(2, ))
C. 40( m/s; 4 m/seq \l(\o\ac(2, ))
D. 0,4( m/s; 4m/seq \l(\o\ac(2, )) 
(END.6022.00)
Câu 71: (SUB.6023.00)Một vật dao động điều hòa có phương trình dao động x = 5cos(2πt + eq \s\don1(\f(π,3)) ) cm. Xác định gia tốc của vật khi x = 3 cm. 


A. - 12m/ seq \l(\o\ac(2, ))
B. - 120 cm/ seq \l(\o\ac(2, ))
C. 1,2 m/ seq \l(\o\ac(2, ))
D. - 60 m/ seq \l(\o\ac(2, )) 
(END.6023.00) (END.6175.00) (END.6177.00)
Câu 72: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(2πt – π/3) cm. Quãng đường nhỏ nhất (Smin) vật đi được trong khoảng thời gian 2/3 chu kỳ dao động là 


A. 12 cm.
B. 10,92 cm.
C. 9,07 cm.
D. 10,26 cm.
(END.6179.00)
Câu 73: Biên độ của một dao động điều hoà bằng 0,5 m. Vật đó đi được quãng đường bằng bao nhiêu trong thời gian 5 chu kì dao động


A. 10 m
B. 2,5 m
C. 0,5 m
D. 4 m
(END.6178.00)
Câu 74: (SUB.6178.00)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động với biên độ 10 cm, chu kỳ 1s. Khối lượng của quả nặng 400g, lấy (eq \l(\o\ac(2, )) = 10, cho g = 10m/seq \l(\o\ac(2, )). độ cứng của lò xo là bao nhiêu?


A. 16N/m
B. 20N/m
C. 32N/m
D. 40N/m
(END.6178.00)
Câu 75: (SUB.6179.00)Một con lắc lò xo dao động với chu kỳ T = 0,4s. Nếu tăng biên độ dao động của con lắc lên 4 lần thì chu kỳ dao động của vật có thay đổi như thế nảo?


A. Tăng lên 2 lần
B. Giảm 2 lần
C. Không đổi
D. đáp án khác
(END.6179.00)
Câu 76: (SUB.6180.00)Con lắc lò xo dao động điều hòa với chu kì T = 0,4s, độ cứng của lò xo là 100 N/m, tìm khối lượng của vật? 


A. 0,2kg
B. 0,4kg
C. 0,4g
D. đáp án khác
(END.6180.00)
Câu 77: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(2πt – π/3) cm. Tốc độ trung bình cực đại mà vật đạt được trong khoảng thời gian 2/3 chu kỳ dao động là 


A. 18,92 cm/s
B. 18 cm/s
C. 13,6 cm/s
D. 15,39 cm/s
(END.6180.00)
Câu 78: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(2πt – π/3) cm. Tốc độ trung bình cực tiểu mà vật đạt được trong khoảng thời gian 2/3 chu kỳ dao động là


A. 18,92 cm/s
B. 18 cm/s
C. 13,6 cm/s
D. 15,51 cm/s
(END.6021.00)
Câu 79: (SUB.6021.00)Vật dao động với vận tốc cực đại là 31,4cm/s. Tìm tốc độ trung bình của vật trong một chu kỳ?


A. 5cm/s
B. 10/s
C. 20 cm/s
D. 30 cm/s
(END.6021.00)
Câu 80: (SUB.6001.00)Cho các dao động điều hoà sau x = 10cos( 3πt + 0,25π) cm. Tại thời điểm t = 1s thì li độ của vật là bao nhiêu? 


A. 5 eq \l(\r(,2)) cm
B. - 5 eq \l(\r(,2)) cm
C. 5 cm
D. 10 cm
(END.6001.00)
Câu 81: (SUB.9033.02)(Chuyên CHV - 2.2012)Một con lắc lò xo dao động điều hoà tự do theo phương nằm ngang với chiều dài quỹ đạo là 14cm. Vật có khối lượng m = 100g, lò xo có độ cứng k = 100N/m. Cho [image: image66.wmf]2

π

»

 10. Quãng đường lớn nhất mà vật đi được trong [image: image67.wmf]1

15

 s là:


A. 10,5cm 
B. 21cm 
C. 14[image: image68.wmf]3

 cm 
D. 7[image: image69.wmf]3

cm
(END.9033.02)
Câu 82: (SUB.6019.00)Một vật dao động điều hòa với chu kỳ T = 2s, A = 5cm. Tìm tốc độ trung bình của vật trong một chu kỳ? 


A. 20 cm/s
B. 10 cm/s
C. 5 cm/s
D. 8cm /s
(END.6019.00)
Câu 83: Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Lúc vật ở li độ -
[image: image70.wmf]2

cm thì có vận tốc - π
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cm/s và gia tốc π2
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cm/s2. Biên độ và tần số góc là


A. 2cm; 
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rad/s
B. 20cm; 
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rad/s
C. 2cm; 2
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rad/s
D. 2
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cm; 
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rad/s
(END.6178.00)
Câu 84: (SUB.6192.00)Trong dao động điều hoà của con lắc lò xo. Nếu muốn số dao động trong 1 giây tăng lên 2 lần thì độ cứng của lò xo phải: 


A. Tăng 2 lần
B. Giảm 4 lần
C. Giảm 2 lần
D. Tăng 4 lần
(END.6192.00)
Câu 85: Một vật dao động điều hòa. Khi qua vị trí cân bằng nó có vận tốc 50cm/s, khi ở biên nó có gia tốc 5m/s2. Biên độ dao động của vật là


A. 10cm
B. 5cm
C. 4cm
D. 2 cm
(END.6019.00)
Câu 86: (SUB.6201.00)Con lắc lò xo gồm một vật nặng khối lượng m = 1kg. một lò xo có khối lượng không đáng kể và độ cứng k = 100N/m thực hiện dao động điều hòa. Tại thời điểm t = 1s, li độ và vận tốc của vật lần lượt là bằng x = 3cm. và v = 0,4m/s. Biên độ dao động của vật là


A. 3cm
B. 4cm
C. 5cm
D. 6cm
(END.6201.00)
Câu 87: (SUB.6203.00)Con lắc lò xo có độ cứng K = 100N/m được gắn vật có khối lượng m = 0,1 kg, kéo vật ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 5 cm rồi buông tay cho vật dao động. Tính Veq \l(\o\ac( ,max)) vật có thể đạt được


A. 50( m/s
B. 500(cm/s
C. 25( cm/s
D. 0,5( m/s
(END.6203.00)
Câu 88: (SUB.6204.00)Một vật khối lượng m = 0,5kg được gắn vào một lò xo có độ cứng k = 200 N/m và dao động điều hòa với biên độ A = 0,1m. Vận tốc của vật khi xuất hiện ở li độ 0,05m là?


A. 17,32cm/s
B. 17,33m/s
C. 173,2cm/s
D. 5 m/s
(END.6204.00)
Câu 89: Một vật khối lượng 400g chịu tác dụng của một lực có dạng F = - 0,8cos5t (N) nên dao động điều hòa. Biên độ dao động của vật là


A. 32cm
B. 20cm
C. 12cm
D. 8cm
(END.6203.00)
Câu 90: Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm vật nặng có khối lượng 100 g và một lò xo nhẹ có độ cứng k = 100 N/m. Kéo vật xuống dưới theo phương thẳng đứng đến vị trí lò xo dãn 6 cm rồi buông nhẹ. Vật dao động điều hoà theo phương thẳng đứng. Thời gian ngắn nhất để vật chuyển động từ vị trí thấp nhất đến vị trí lò xo bị nén 1,5 cm là


A. 0,2s
B. 1/15s
C. 1/10s
D. 1/20s
(END.6029.00)
Câu 91: (SUB.6365.00)Tại một nơi, chu kì dao động điều hòa của một con lắc đơn là 2s. Sau khi tăng chiều dài của con lắc thêm 21 cm thì chu kì dao động điều hòa của nó là 2,2s, chiều dài ban đầu của con lắc là:


A. 101cm
B. 99cm
C. 100cm
D. 98cm
(END.6365.00)
Câu 92: (SUB.6376.00)(ĐH - 2009): Tại nơi có gia tốc trọng trường 9,8 m/s2, một con lắc đơn và một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với cùng tần số. Biết con lắc đơn có chiều dài 49 cm và lò xo có độ cứng 10 N/m. Khối lượng vật nhỏ của con lắc lò xo là


A. 0,125 kg
B. 0,750 kg
C. 0,500 kg
D. 0,250 kg
(END.6376.00) (END.6021.00) (END.6023.00)
Câu 93: Con lắc lò xo dao động theo phương ngang với phương trình x = Acos((t + (). Cứ sau những khoảng thời gian bằng nhau và bằng (/40 s thì động năng của vật bằng thế năng của lò xo. Con lắc dao động điều hoà với tần số góc bằng


A. 20 rad.s–1
B. 80 rad.s-1
C. 40 rad.s–1
D. 10 rad.s–1 
(END.6054.00)
Câu 94: Hai con lắc lò xo giống nhau cùng có khối lượng vật nặng m = 10g, độ cứng lò xo là  k = π2 (N/cm), dao động điều hòa dọc theo hai đường thẳng song song kề liền nhau (vị trí cân bằng hai vật đều ở cùng gốc tọa độ). Biên độ của con lắc thứ hai lớn gấp 3 lần biên độ của con lắc thứ nhất. Biết rằng lúc 2 vật gặp nhau chúng chuyển động ngược chiều nhau. Khoảng thời gian giữa hai lần hai vật nặng gặp nhau liên tiếp là:


A. 0,02 s
B. 0,04 s
C. 0,03 s
D. 0,01 s 
(END.6053.00)
Câu 95: Một vật nhỏ khối m đặt trên một tấm ván nằm ngang hệ số ma sát nghỉ giữa vật và tấm ván là µ = 0,2. Cho tấm ván dao động điều hòa theo phương ngang với tần số f = 2Hz. Để vật không bị trượt trên tấm ván trong quá trình dao động thì biên độ dao động của tấm ván phải thỏa mãn điều kiện nào:


A. A[image: image78.wmf]£

 1,25cm
B. A [image: image79.wmf]£

 1,5cm
C. A[image: image80.wmf]£

 2,5cm
D. A[image: image81.wmf]£

 2,15 cm
(END.6054.00)
Câu 96: (SUB.6027.00)Một vật dao động điều hoà, khi vật có li độ x1=4cm thì vận tốc 
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[image: image84.wmf]2

402/

vcms

p

=

. Chu kỳ dao động của vật là?


A. 0,1 s
B. 0,8 s
C. 0,2 s
D. 0,4 s
(END.6027.00)
Câu 97: (SUB.6028.00)Một vật dao động điều hoà, khi vật có li độ x1=4cm thì vận tốc 
[image: image85.wmf]1
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; khi vật có li độ xeq \l(\o\ac( ,2)) = 4 eq \l(\r(,3)) thì vận tốc veq \l(\o\ac( ,2)) = 40π cm/s . Độ lớn tốc độ góc?


A. 5( rad/s
B. 20( rad/s
C. 10( rad/s
D. 4( rad/s
(END.6028.00)
Câu 98: (SUB.6029.00)Một vật dao động điều hoà, tại thời điểm teq \l(\o\ac( ,1)) thì vật có li độ xeq \l(\o\ac( ,1)) = 2,5 cm, tốc độ veq \l(\o\ac( ,1)) = 50 eq \l(\r(,3)) cm/s. Tại thời điểm teq \l(\o\ac( ,2)) thì vật có độ lớn li độ là xeq \l(\o\ac( ,2)) = 2,5 eq \l(\r(,3)) cm thì tốc độ là veq \l(\o\ac( ,2)) = 50 cm/s. Hãy xác định độ lớn biên độ A


A. 10 cm
B. 5cm
C. 4 cm
D. 5 eq \l(\r(,2)) cm
(END.6029.00)
Câu 99: (SUB.6035.00)Một vật dao động điều hoà trên đoạn thẳng dài 10cm. Khi pha dao động bằng 
[image: image86.wmf]p

/3 thì vật có vận tốc v = -5
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cm/s. Khi qua vị trí cân bằng vật có tốc độ là: 


A. 5
[image: image89.wmf]p

cm/s
B. 10π cm/s
C. 20
[image: image90.wmf]p

cm/s
D. 15
[image: image91.wmf]p

cm/s
(END.6035.00)
Câu 100: (SUB.6050.00)(ĐH - 2011) Một chất điểm dao động điều hoà trên trục Ox. Khi chất điểm đi qua vị trí cân bằng thì tốc độ của nó là 20 cm/s. Khi chất điểm có tốc độ là 10 cm/s thì gia tốc của nó có độ lớn là 
[image: image92.wmf]403

 cm/s2. Biên độ dao động của chất điểm là 


A. 4 cm.
B. 5 cm.
C. 8 cm.
D. 10 cm. 
(END.6050.00)
Câu 101: (SUB.6053.00)Một vật dao động điều hoà với gia tốc cực đại là 200 cm/seq \l(\o\ac(2, )) và tốc độ cực đại là 20 cm/s. Hỏi khi vật có tốc độ là v = 10 cm/s thì độ lớn gia tốc của vật là?


A. 100 cm/seq \l(\o\ac(2, ))
B. 100 eq \l(\r(,2)) cm/seq \l(\o\ac(2, ))
C. 50 eq \l(\r(,3|)) cm/seq \l(\o\ac(2, ))
D. 100 eq \l(\r(,3)) cm/seq \l(\o\ac(2, )) 
(END.6053.00)
Câu 102: (SUB.6054.00)Một vật dao động điều hoà với gia tốc cực đại là 200 cm/seq \l(\o\ac(2, )) và tốc độ cực đại là 20 cm/s. Hỏi khi vật có tốc độ là v = 10 eq \l(\r(,3)) cm/s thì độ lớn gia tốc của vật là?


A. 100 cm/seq \l(\o\ac(2, ))
B. 100 eq \l(\r(,2)) cm/seq \l(\o\ac(2, ))
C. 50 eq \l(\r(,3|)) cm/seq \l(\o\ac(2, ))
D. 100 eq \l(\r(,3)) cm/seq \l(\o\ac(2, )) 
(END.6054.00)
Câu 103: (SUB.6055.00)Một vật dao động điều hoà với gia tốc cực đại là 200 cm/seq \l(\o\ac(2, )) và tốc độ cực đại là 20 cm/s. Hỏi khi vật có gia tốc là 100 cm/seq \l(\o\ac(2, )) thì tốc độ dao động của vật lúc đó là: 


A. 10 cm/s
B. 10 eq \l(\r(,2)) cm/s
C. 5 eq \l(\r(,3|))cm/s
D. 10eq \l(\r(,3)) cm/s
(END.6055.00)
Câu 104: (SUB.6062.00)Một vật dao động điều hòa khi vật đi qua vị trí x = 3 cm vật đạt vận tốc 40 cm/s, biết rằng tần số góc của dao động là 10 rad/s. Viết phương trình dao động của vật? Biết gốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng?


A. 3cos( 10t + (/2) cm
B. 5cos( 10t - (/2) cm
C. 5cos( 10t + (/2) cm
D. 3cos( 10t + (/2) cm
(END.6062.00)
Câu 105: (SUB.6195.00)Viên bi meq \l(\o\ac( ,1)) gắn vào lò xo K thì hệ dao động với chu kỳ Teq \l(\o\ac( ,1)) = 0,6s. viên bi meq \l(\o\ac( ,2)) gắn vào lò xo K thì hệ dao động với chu kỳ Teq \l(\o\ac( ,2)) = 0,8s. Hỏi nếu gắn cả 2 viên bi meq \l(\o\ac( ,1)) và meq \l(\o\ac( ,2)) với nhau và gắn vào lò xo K thì hệ có chu kỳ dao động là


A. 0,6s
B. 0,8s
C. 1s
D. 0,7s
(END.6195.00)
Câu 106: (SUB.6198.00)Nếu gắn vật meq \l(\o\ac( ,1)) = 0,3 kg vào lò xo K thì trong khoảng thời gian t vật thực hiện được 6 dao động, gắn thêm gia trọng (m vào lò xo K thì cũng khoảng thời gian t vật thực hiện được 3 dao động, tìm (m?


A. 0,3kg
B. 0,6kg
C. 0,9kg
D. 1,2kg
(END.6198.00)
Câu 107: (SUB.6199.00)Gắn vật m = 400g vào lò xo K thì trong khoảng thời gian t lò xo thực hiện được 4 dao đông, nếu bỏ bớt khối lượng của m đi khoảng (m thì cũng trong khoảng thời gian trên lò xo thực hiện 8 dao động, tìm khối lượng đã được bỏ đi?


A. 100g
B. 200g
C. 300g
D. 400g
(END.6199.00)
Câu 108: (SUB.6364.00)Tại một nơi trên mặt đất, một con lắc đơn dao động điều hòa. Trong khoảng thời gian (t, con lắc thực hiện được 60 dao động toàn phần, thay đổi chiêu dài con lắc một đoạn 44cm thì cũng trong khoảng thời gian (t ấy, nó thực hiện 50 dao động toàn phần. Chiều dài ban đầu của con lăc là


A. 144cm
B. 60cm
C. 80cm
D. 100cm
(END.6364.00)
Câu 109: (SUB.6366.00)Một con lắc đơn có chiều dài l. Trong khoảng thời gian (t nó thực hiện được 12 dao động. khi giảm chiều dài đi 32cm thì cũng trong khoảng thời gian (t nói trên, con lắc thực hiện được 20 dao động. Chiều dài ban đầu của con lắc là:


A. 30cm
B. 40cm
C. 50cm
D. 60cm
(END.6366.00)
Câu 110: (SUB.6367.00)Hai con lắc đơn có độ dài khác nhau 22cm dao động ở cùng một nơi. Sau cùng một khoảng thời gian con lắc thứ nhất thực hiện được 30 dao động, con lắc thứ hai thực hiện được 36 dao động. Độ dài các con lắc là:


A. leq \l(\o\ac( ,1)) = 88; leq \l(\o\ac( ,2)) = 110 cm
B. leq \l(\o\ac( ,1)) = 78cm; leq \l(\o\ac( ,2)) = 110 cm
C. leq \l(\o\ac( ,1)) = 72cm; leq \l(\o\ac( ,2)) = 50cm
D. leq \l(\o\ac( ,1)) = 50cm; leq \l(\o\ac( ,2)) = 72cm. 
(END.6367.00)
Câu 111: (SUB.6368.00)Một con lắc đơn có độ dài l. Trong khoảng thời gian t nó thực hiện được 6 dao động. Người ta giảm bớt chiều dài của nó 16cm thì trong cùng khoảng thời gian t như trước nó thực hiện được 10 dao động. Cho g = 9,8 m/seq \l(\o\ac(2, )). Độ dài ban đầu và tần số ban đầu của con lắc có thế có giá trị nào sau đây


A. 50cm, 2Hz
B. 25cm, 1Hz
C. 35cm; 1,2hz
D. Một giá trị khác
(END.6368.00)
Câu 112: (SUB.6369.00)Một con lắc đơn, trong khoảng thời gian (t nó thực hiện được 12 dao động, Khi giảm độ dài của nó bớt 16 cm, trong cùng khoảng thời gian ( t như trên, con lắc thực hiện 20 dao động, Tính độ dài ban đầu của con lắc


A. 60 cm
B. 50 cm
C. 40 cm
D. 25 cm
(END.6369.00)
Câu 113: (SUB.6200.00)Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng 30N/m và viên bi có khối lượng 0,3kg dao động điều hòa. Tại thời điểm t, vận tốc và gia tốc của viên bi lần lượt là 20cm/s và 200cm/seq \l(\o\ac(2, )). Biên độ dao động của viên bi?


A. 2cm
B. 4cm
C. 2 eq \l(\r(,2)) cm
D. 3cm
(END.6200.00)
Câu 114: (SUB.6208.00)Một con lắc lò xo, gồm lò xo nhẹ có độ cứng 50 N/m, vật có khối lượng 2 kg, dao động điều hoà theo phương thẳng đứng. Tại thời điểm vật có gia tốc 75 cm/s2 thì nó có vận tốc 15
[image: image93.wmf]3

 cm/s. Biên độ dao động là 


A. 5 cm
B. 6 cm
C. 9 cm
D. 10 cm
(END.6208.00)
Câu 115: (SUB.6024.00)Vật dao động điều hòa trên trục Ox quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ. Gia tốc của vật có phương trình: a = - 400
[image: image94.wmf]p

2x. số dao động toàn phần vật thực hiện được trong mỗi giây là 


A. 20.
B. 10
C. 40.
D. 5. 
(END.6024.00)
Câu 116: (SUB.6301.00)Một vật dao động điều hòa với chu kỳ T. Hãy xác định thời gian ngắn nhất để vật đi từ vị trí có động bằng 3 thế năng đế vị trí có thế năng bằng 3 động năng?


A. eq \s\don1(\f(T,4))
B. eq \s\don1(\f(T,8))
C. eq \s\don1(\f(T,6))
D. eq \s\don1(\f(T,12)) 
(END.6301.00)
 (END.6138.00) Câu 117: (SUB.6107.00)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 6cos( 4(t +  ())eq \s\don1(\f(,3))
 ) cm. Tính quãng đường vật đi được sau  1 s kể từ thời điểm ban đầu. 

A. 24 cm
B. 60 cm
C. 48 cm
D. 64 cm
(END.6107.00)
Câu 118: (SUB.6108.00)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 6cos(4(t +  ())eq \s\don1(\f(,3))
 ) cm. Tính quãng đường vật đi được sau 2,125 s kể từ thời điểm ban đầu?


A. 104 cm
B. 104,78cm
C. 104,2cm
D. 100 cm
(END.6108.00)
Câu 119: (SUB.6121.00)Vật dao động điều hòa với phương trình x = Acos( 6(t + ())eq \s\don1(\f(,3))
 ) sau eq \s\don1(\f(7T,12)) vật đi được 10cm. Tính biên độ dao động của vật. 


A. 5cm
B. 4cm
C. 3cm
D. 6cm
(END.6121.00)
Câu 120: (SUB.6122.00)Một vật dao động điều hòa với biên độA. Tìm quãng đường lớn nhất vật đi được trong khoảng thời gian 2T/3. 


A. 2A
B. 3A
C. 3,5A
D. 4A
(END.6122.00)
Câu 121: (SUB.6123.00)Một vật dao động điều hòa với biên độA. Tìm quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 2T/3. 


A. 2A
B. 3A
C. 3,5A
D. 4A - A eq \l(\r(,3)) 
(END.6123.00)
Câu 122: (SUB.6132.00)Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kỳ T. Tìm tốc độ trung bình lớn nhất của vật có thể đạt được trong T/3?


A. 4 eq \l(\r(,2)) A/T
B. 3A/T
C. 3 eq \l(\r(,3)) A/T
D. 5A/T
(END.6132.00)
Câu 123: (SUB.6133.00)Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kỳ T. Tìm tốc độ trung bình lớn nhất của vật có thể đạt được trong T/4?


A. 4 eq \l(\r(,2)) A/T
B. 3A/T
C. 3 eq \l(\r(,3)) A/T
D. 6A/T
(END.6133.00)
Câu 124: (SUB.6134.00)Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kỳ T. Tìm tốc độ trung bình lớn nhất của vật có thể đạt được trong T/6?


A. 4 eq \l(\r(,2)) A/T
B. 3A/T
C. 3 eq \l(\r(,3)) A/T
D. 6A/T
(END.6134.00)
Câu 125: (SUB.6135.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Hãy tính tốc độ nhỏ nhất của vật trong T/3


A. 4 eq \l(\r(,2)) A/T
B. 3A/T
C. 3 eq \l(\r(,3)) A/T
D. 6A/T. 
(END.6135.00)
Câu 126: (SUB.6136.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Hãy tính tốc độ nhỏ nhất của vật trong T/4 


A. 4( 2A - A eq \l(\r(,2)) )/T
B. 4( 2A + A eq \l(\r(,2)) )/T
C. ( 2A - A eq \l(\r(,2)) )/T
D. 3( 2A - A eq \l(\r(,2)) )/T
(END.6136.00)
Câu 127: (SUB.6138.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Tính tốc độ trung bình lớn nhất vật có thể đạt được trong 2T/3?


A. 4A/T
B. 2A/T
C. 9A/2T
D. 9A/4T
Câu 128: (SUB.6139.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Tính tốc độ trung bình nhỏ nhất vật có thể đạt được trong 2T/3?

A.  (12A - 3A eq \l(\r(,3)) )/2T
B. (9A - 3A eq \l(\r(,3)) )/2T
C. (12A - 3A eq \l(\r(,3)) )/T
D. (12A - A eq \l(\r(,3)) )/2T
(END.6139.00)
Câu 129: (SUB.6283.00)Một lò xo bị dãn 1cm khi chịu tác dụng một lực là 1N. Nếu kéo dãn lò xo khỏi vị trí cân bằng 1 đoạn 2cm thì thế năng của lò xo này là:


A. 0,02J
B. 1J
C. 0,4J
D. 0,04J
(END.6283.00)
Câu 130: Ph­¬ng tr×nh dao ®éng cña vËt cã d¹ng x = Asin
[image: image95.wmf]w

t + Acos
[image: image96.wmf]w

t. Biªn ®é dao ®éng cña vËt lµ


A. A/2
B. A
C. A
[image: image97.wmf]2


D. A
[image: image98.wmf]3


Câu 131: (SUB.6140.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Tính tốc độ trung bình nhỏ nhất vật có thể đạt được trong 3T/4?


A. 4( 2A - A eq \l(\r(,2)) )/(3T)
B. 4( 4A - A eq \l(\r(,2)) )/(T)
C. 4( 4A - A eq \l(\r(,2)) )/(3T)
D. 4( 4A - 2A eq \l(\r(,2)) )/(3T)
(END.6140.00)
Câu 132: (SUB.6141.00)Một vật dao động điều hòa với chu kỳ 2s, biên độ A = 5 cm. Xác định quãng đường lớn nhất vật đi được trong eq \s\don1(\f(1,3)) s. 


A. 5 cm
B. 10 cm
C. 5 eq \l(\r(,3)) cm
D. 2. 5 cm
(END.6141.00)
Câu 133: (SUB.9000.41)(Chuyên AMS - 1.2013)Cho một vật dao động điều hòa với chu kì T. Tìm khoảng thời gian ngắn nhất từ lúc công suất lực hồi phục cực đại đến lúc động năng vật gấp ba lần thế năng.


A. T/24
B. T/36
C. T/12
D. T/6
(END.9000.41)
Câu 134: (SUB.9001.03)(Chuyên CBG - 3.2012)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = Acos((t + 
[image: image99.wmf]p

). Hãy xác định tỉ số giữa tốc độ trung bình và vận tốc trung bình khi vật thực hiện dao động trong khoảng thời gian 
[image: image100.wmf]3T

4

 kể từ thời điểm ban đầu?


A. 1. 
B. 3.
C. 2.
D. 4.
(END.9001.03)
Câu 135: (SUB.9001.39)(Chuyên CBG - 3.2012)Con lắc lò xo dao động điều hoà không ma sát theo phương nằm ngang với biên độ 
[image: image101.wmf]A.

 Đúng lúc vật đi qua vị trí cân bằng, người ta giữ chặt lò xo tại điểm cách đầu cố định của nó một đoạn bằng 60% chiều dài tự nhiên của lò xo. Hỏi sau đó con lắc dao động với biên độ 
[image: image102.wmf]A'

 bằng bao nhiêu lần biên độ A lúc đầu?


A. 
[image: image103.wmf]2

5

.
B. 
[image: image104.wmf]2

5

.
C. 
[image: image105.wmf]3

5

.
D. 
[image: image106.wmf]3

5

.
(END.9001.39)
Câu 136: (SUB.9002.05)(Chuyên CBN - 3.2013)Cho hai dao động điều hoà cùng phương : x1 = 2cos (4t + 
[image: image107.wmf]1

j

) cm và x2 = 2cos( 4t +
[image: image108.wmf]2

j

)cm. Với 0
[image: image109.wmf]p
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. Biết phương trình dao động tổng hợp x = 2cos( 4t +
[image: image110.wmf]/6

p

)cm. Pha ban đầu 
[image: image111.wmf]1

j

 là :


A. 
[image: image112.wmf]/2

p


B. - 
[image: image113.wmf]/3

p


C. 
[image: image114.wmf]/6

p


D. -
[image: image115.wmf]/6

p


(END.9002.05) (END.9002.12)
Câu 137: Phương trình chuyển động của một vật có dạng x = 4sin2(5πt + π/4) cm,  vật dao động với biên độ là:
A. 4cm.
B. 2cm.
C. 
[image: image116.wmf]cm

2

4

.
D. 
[image: image117.wmf]cm

2

2

.
Câu 138: (SUB.9002.20)(Chuyên CBN - 3.2013)Một vật dao động điều hòa với vận tốc ban đầu là 1m/s và gia tốc là 
[image: image118.wmf]2

53 m/s

-

. Khi đi qua vị trí cân bằng thì vật có vận tốc là 2m/s. Phương trình dao động của vật là


A. x = 20cos(10t - [image: image120.png]


) cm.
B. x = 40cos(5t - [image: image122.png]


) cm.


C. x = 10cos(20t + [image: image124.png]


) cm.
D. x = 20cos(5t - [image: image126.png]


) cm.
(END.9002.20)
Câu 139: (SUB.9007.24)(Chuyên SPI - 7.2012)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng tại một nơi có gia tốc rơi tự do g = 10 m/s2, có độ cứng của lò xo k = 50 N/m. Bỏ qua khối lượng của lò xo. Khi vật dao động thì lực kéo cực đại và lực nén cực đại của lò xo lên giá treo lần lượt là 4 N và 2 N. Tốc độ cực đại của vật là

A. 40[image: image127.wmf]5

cm/s.
B. 60[image: image128.wmf]5

cm/s.
C. 30[image: image129.wmf]5

cm/s.
D. 50[image: image130.wmf]5

cm/s.
(END.9007.24)
Câu 140: (SUB.9007.31)(Chuyên SPI - 7.2012)Một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với chiều dài lò xo biến thiên từ 52 cm đến 64 cm. Thời gian ngắn nhất chiều dài lò xo giảm từ 64 cm đến 61 cm là 0,3 s. Thời gian ngắn nhất chiều dài lò xo tăng từ 55 cm đến 58 cm là


A. 0,6 s.
B. 0,15 s.
C. 0,3 s.
D. 0,45 s.
(END.9007.31)
Câu 141: (SUB.9004.31)(Chuyên SPI - 5.2013)Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Tại thời điểm t1, t2 vận tốc và gia tốc của chất điểm tương ứng là[image: image131.wmf]22

1122

v=103 cm/s; a= -1 m/s; v= -10 cm/s; a=3 

m/s.

 Tốc độ cực đại của vật bằng

A. 200 cm/s.
B. 40 cm/s.
C. [image: image132.wmf]105

 cm/s.
D. [image: image133.wmf]203

 cm/s .
(END.9004.31)
Câu 142: (SUB.9074.25)(Chuyên CĐN - 1.2013) Gọi x là dao động tổng hợp của hai dao động cùng phương : x1 = 10cos(ωt + φ1) và x2 = Acos(ωt + φ2). Biết khi x1 = – 5cm thì x = – 2cm ; khi x2 = 0 thì x = – 5[image: image134.wmf]3

 cm và | φ1 – φ2 | < π / 2. Biên độ của dao động tổng hợp bằng:


A. 10cm
B. 2cm
C. 16 cm
D. 14 cm
(END.9074.25)
Câu 143: (SUB.9026.10)(Chuyên CHT - 2.2011)Hai chất điểm dao động điều hoà trên một đường thẳng, cùng vị trí cân bằng, cùng biên độ, có tần số f1 = 2 Hz và f2 = 4 Hz. Khi hai chất điểm gặp nhau có tốc độ dao động tương ứng là v1 và v2, tỉ số v1/v2 bằng


A. 4. 
B. 2. 
C. 1/4. 
D. 1/2.
(END.9026.10) (END.9046.15)
Câu 144: Vật dao động điều hoà cứ mỗi phút thực hiện được 120 dao động. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp mà động năng của vật bằng một nửa cơ năng của nó là

A. 2s
B. 0,125s
C. 1s
D. 0,5s
(END.9053.01)
Câu 145: (SUB.9046.39)(Chuyên CNH - 1.2013)Cho hai chất điểm dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình dao động lần lượt là x1 =A1 cos(ωt + φ1); x2 =A2 cos(ωt + φ​2). Trong đó x tính bằng (cm), t tính bằng giây (s). Cho biết :[image: image135.wmf]22
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34

xx

+

 = 43 . Khi chất điểm thứ nhất có li độ x1 =3 cm thì vận tốc của nó có bằng 8 cm/s. Khi đó vận tốc của chất điểm thứ hai là


A. 6 cm/s. 
B. 8 cm/s. 
C. 9 cm/s. 
D. 12 cm/s.
(END.9046.39)
Câu 146: (SUB.9049.04)(Chuyên CNH - 3.2013)Một con lắc lò xo trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ m1. Lò xo có độ cứng k = 10N/m, vật nhỏ m1 = 80g trượt không ma sát trên mặt phẳng ngang. Ban đầu giữ m1 tại vị trí lò xo nén x0, đặt vật nhỏ m2 = 20g lên trên m1. Hệ số ma sát nghỉ cực đại giữa m1 và m2 là μ = 0,2. Buông nhẹ để hai vật bắt đầu chuyển động lấy g = 10m/s2. Điều kiện phù hợp nhất của x0 để m2 không trượt trên m1 trong quá trình hai vật dao động là: 


A. 0 ≤ x0 ≤ 2cm. 
B. x0 ≤ 2cm. 
C. 0 ≤x0 ≤1,6cm. 
D. 0 ≤x0≤3cm. 
(END.9049.04)
Câu 147: (SUB.9049.19)(Chuyên CNH - 3.2013)Hai con lắc đơn cùng chiều dài và cùng khối lượng, các vật nặng coi là chất điểm, chúng được đặt ở cùng một nơi và trong điện trường đều [image: image136.wmf]E

ur

 có phương thẳng đứng hướng xuống, gọi T0 là chu kì chưa tích điện của mỗi con lắc, các vật nặng được tích điện là q1 và q2 thì chu kì trong điện trường tương ứng là T1 và T2, biết T1 = 0,8T0 và T2 = 1,2T0. Tỉ số q1/q2 là 


A. 44/81. 
B. 81/44. 
C. – 81/44. 
D. – 44/81. 
(END.9049.19)
Câu 148: (SUB.9053.01)(Chuyên CNT - 2.2013)Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox, gọi[image: image137.wmf]t

D

 là khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật có động năng bằng thế năng. Tại thời điểm t vật qua vị trí có tốc độ [image: image138.wmf]153cm/s

p

 với độ lớn gia tốc [image: image139.wmf]2

22,5m/s

, sau đó một khoảng thời gian đúng bằng [image: image140.wmf]t

D

 vật qua vị trí có độ lớn vận tốc [image: image141.wmf]45cm/s

p

. Biên độ dao động của vật là


A. [image: image142.wmf]42cm


B. [image: image143.wmf]63cm


C. [image: image144.wmf]52cm


D. [image: image145.wmf]8cm


(END.9053.01)
Câu 149: (SUB.9053.43)(Chuyên CNT - 2.2013)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng tại nơi có gia tốc trọng trường [image: image146.wmf]2

g10m/s

=

, đầu trên của lò xo gắn cố định, đầu dưới của lò xo gắn vật nặng khối lượng m. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với chu kì T. Khoảng thời gian lò xo bị nén trong một chu kì là [image: image147.wmf]T

6

. Tại thời điểm vật qua vị trí lò xo không bị biến dạng thì tốc độ của vật là [image: image148.wmf]103cm/s

p

. Lấy [image: image149.wmf]2
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p=

. Chu kì dao động của con lắc là


A. 0,2s
B. 0,5s
C. 0,4s
D. 0,6s
(END.9053.43)
Câu 150: (SUB.9054.15)(Chuyên CNT - 3.2013)Hai chất điểm dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình dao động lần lượt là: x1 =A1cos(ωt+φ1) ; x2 =A2cos(ωt+φ2). Cho biết: 5x12 + 2 x22 = 53 cm2 . Khi chất điểm thứ nhất có li độ 3 cm thì tốc độ của nó bằng 10 cm/s, khi đó tốc độ của chất điểm thứ hai là:


A. 0,35 m/s. 
B. 0,175 m/s. 
C. 37,5cm/s. 
D. 75cm/s.
(END.9054.15)
Câu 151: (SUB.9057.46)(Chuyên PBC - 2.2012)Hai vật A và B có cùng khối lượng 1 kg và có kích thước nhỏ được nối với nhau bởi sợi dây mảnh nhẹ dài 10cm, hai vật được treo vào lò xo có độ cứng k = 100N/m tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m s2. Lấy 
[image: image150.wmf]π

2 = 10. Khi hệ vật và lò xo đang ở vị trí cân bằng đủ cao so với mặt đất, người ta đốt sợi dây nối hai vật và vật B sẽ rơi tự do còn vật A sẽ dao động điều ḥa theo phương thẳng đứng. Lần đầu tiên vật A lên đến vị trí cao nhất thì khoảng cách giữa hai vật bằng:


A. 80cm 
B. 20cm. 
C. 70cm 
D. 50cm
(END.9057.46)
Câu 152: (SUB.9056.24)(Chuyên PBC - 1.2013)Có hai con lắc lò xo giống hệt nhau dao động điều hoà trên mặt phẳng nằm ngang dọc theo hai đường thẳng song song cạnh nhau và song song với trục Ox. Biên độ của con lắc một là A1 = 4cm, của con lắc hai là A2 = 4
[image: image151.wmf]3

cm, con lắc hai dao động sớm pha hơn con lắc một. Trong quá trình dao động khoảng cách lớn nhất giữa hai vật dọc treo trục Ox là a = 4cm. Khi động năng của con lắc một cực đại là W thì động năng của con lắc hai là:


A. 3W/4.
B. 2W/3.
C. 9W/4.
D. W
(END.9056.24)
Câu 153: (SUB.9056.44)(Chuyên PBC - 1.2013)Một con lắc đơn chiều dài dây treo l = 0,5m treo ở trần của một ô tô lăn xuống dốc nghiêng với mặt nằm ngang một góc 30o. Ma sát giữa ô tô với dốc là không đáng kể. Lấy g = 10m/s2. Chu kì dao động của con lắc khi ô tô lăn xuống dốc là:


A. 1,4 s 
B. 1,51s 
C. 1,33s 
D. 1,99s
(END.9056.44)
Câu 154: (SUB.9056.55)(Chuyên PBC - 1.2013)Hai chất điểm M và N có cùng khối lượng, dao động điều hòa cùng tần số dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục tọa độ Ox. Vị trí cân bằng của M và của N đều ở trên một đường thẳng qua gốc tọa độ và vuông góc với Ox. Biên độ của M là 6cm, của N là 8cm. Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất giữa M và N theo phương Ox là 10cm. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Ở thời điểm mà M có động năng bằng thế năng, tỉ số động năng của M và động năng của N là:


A. 9/16.
B. 4/3.
C. 3/4.
D. 16/9.
(END.9056.55)
Câu 155: (SUB.9058.08)(Chuyên PBC - 2.2013)Một con lắc lò xo có độ cứng k=100N/m treo thẳng đứng, đầu dưới gắn vật nhỏ khối lượng m=250g. Kích thích để vật dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với biên độ A = 4cm. Khi vật ở dưới VTCB đoạn 2cm thì điểm treo vật đi lên nhanh dần đều với gia tốc a=4m/s2. Lấy g=10m/s2. Tính biên độ dao động của vật sau đó.


A. 3 cm
B. 5 cm
C. 3,6 cm
D. 4,6 cm
(END.9058.08)
Câu 156: (SUB.9059.47)(Chuyên PBC - 3.2013)Một con lắc lò xo được đặt nằm ngang gồm lò xo có độ cứng k = 40 N/m và vật nặng khối lượng m = 400 g. Từ vị trí cân bằng kéo vật ra một đoạn 8 cm rồi thả nhẹ cho vật dao động điều hoà. Sau khi thả vật 
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 thì giữ đột ngột điểm chính giữa của lò xo khi đó. Biên độ dao động của vật sau khi giữ lò xo là:


A. 2
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 cm
B. 
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cm
C. 
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 cm
D. 4
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 cm
(END.9059.47)
Câu 157: Con lắc có chu kì T = 0,4 s, dao động với biên độ A = 5 cm. Quãng đường con lắc đi được trong 2 s là:


A. 4 cm
B. 10 cm
C. 50 cm
D. 100 cm
(END.9056.44)
Câu 158: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 6cm và chu kì 1s. Tại t = 0, vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm của trục toạ độ. Tổng quãng đường đi được của vật trong khoảng thời gian 2,375s kể từ thời điểm được chọn làm gốc là:


A. 48,6cm
B. 50cm
C. 55,76cm
D. 42,67cm
(END.9059.47)
Câu 159: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang với cơ năng dao động là 1 J và lực đàn hồi cực đại là 10 N. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Gọi Q là đầu cố định của lò xo, khoảng thời gian ngắn nhất giữa 2 lần liên tiếp Q chịu tác dụng lực kéo của lò xo có độ lớn 5
[image: image157.wmf]3

N là 0,1 s. Quãng đường lớn nhất mà vật nhỏ của con lắc đi được trong  0,4 s là


A. 40 cm
B. 60 cm
C. 80 cm
D. 115 cm
(END.6002.00)
Câu 160: Một con lắc lò xo dao động điều hoà theo phương ngang với năng lượng dao động là 20mJ và lực đàn hồi cực đại là 2N. I là điểm cố định của lò xo. Khoảng thời gian ngắn nhất từ khi điểm I chịu tác dụng của lực kéo đến khi chịu tác dụng của lực nén có cùng độ lớn 1N là 0,1s. Quãng đường ngắn nhất mà vật đi được trong 0,2s là:


A. 2cm.
B. 2 - 
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 cm.
C. 2
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 cm.
D. 1cm.
(END.9056.55)
Câu 161: Một vật nhỏ thực hiện dao động điều hòa theo phương trình   x = 10sin(4πt + π/2)(cm)  với t tính bằng giây. Động năng của vật đó biến thiên với chu kì bằng 


A. 1,00 s
B. 1,50 s
C. 0,50 s
D. 0,25 s
(END.9056.44)
Câu 162: Một vật dao động điều hòa với biên độ A và cơ năng W. Mốc thế năng của vật ở vị trí cân bằng. Khi vật đi qua vị trí có li độ 2A/3 thì động năng của vật là


A. 5/9 W.
B. 4/9 W.
C. 2/9 W.
D. 7/9 W.
(END.9056.55)
Câu 163: Một vật nhỏ có khối lượng 100g dao động điều hòa với chu kì 0,5πs và biên độ 3cm. Chọn mốc thế năng tại vi trí cân bằng, cơ năng của vật là


A. 0,36 mJ
B. 0,72 mJ
C. 0,18 mJ
D. 0,48 mJ
(END.6002.00)
Câu 164: Mét vËt dao ®éng ®iÒu hoµ víi chiÒu dµi quü ®¹o lµ 24 cm. Kho¶ng c¸ch gi÷a hai vÞ trÝ ®éng n¨ng gÊp 8 lÇn thÕ n¨ng lµ:


A. 12 cm
B. 4 cm
C. 16 cm
D. 8 cm
(END.9056.44)
Câu 165: Một vật dao động điều hòa với biên độ 6 cm. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi vật có động năng bằng 3/4 lần cơ năng thì vật cách vị trí cân bằng một đoạn.


A. 6 cm
B. 4,5 cm
C. 4 cm
D. 3 cm
(END.9056.44)
Câu 166:  Mét thêi ®iÓm, vËn tèc cña vËt dao ®éng ®iÒu hoµ b»ng 20 % vËn tèc cùc ®¹i, tû sè gi÷a ®éng n¨ng vµ thÕ n¨ng cña vËt lµ:


A. 5
B. 0,2
C. 24
D. 1/24
(END.9056.44)
Câu 167: Một dao động cơ điều hoà, khi li độ bằng một nửa biên độ thì tỉ số giữa động năng và cơ năng dao động của vật bằng


A. 1/4
B. 1/2
C. 3/4
D. 1/8
(END.9059.47)
Câu 168: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = Acos(2πt/T + π/2). Thời gian ngắn nhất kể từ lúc bắt đầu dao động đến khi động năng bằng 3 thế năng là:


A. t =  T/3
B. t =  5T/12
C. t =  T/12
D. t =  T/6
(END.9059.47)
Câu 169: KÝch thÝch ®Ó cho con l¾c dao ®éng ®iÒu hoµ theo ph­¬ng ngang víi biªn ®é 5cm th× vËt dao ®éng víi tÇn sè 5 Hz. Treo lß xo trªn theo ph­¬ng th¼ng ®øng råi kÝch thÝch ®Ó nã dao ®éng ®iÒu hoµ với biªn ®é 3cm th× tÇn sè dao ®éng cña vËt:


A. 3Hz
B. 4Hz
C. 5Hz
D. Kh«ng tÝnh ®­îc
(END.9059.47)
Câu 170: Con l¾c lß xo cã ®ộ cứng k vµ vËt nÆng m=0,3 kg .LÊy (2= 10; g=10 m/s2. Tõ VTCB   O  ta kÐo vËt nÆng ra  mét ®o¹n 3cm, khi th¶ ra ta truyÒn cho nã vËn tèc 16( cm/s h­íng vÒ VTCB .VËt dao ®éng víi biªn ®é 5cm. §é cøng k lµ:


A. 30 N/m
B. 27 N/m
C. 48N/m
D. Đáp án khác
(END.9059.47)
Câu 171: Một con lắc lò xo (độ cứng của lò xo là 50 N/m) dao động điều hòa theo phương ngang. Cứ sau 0,05 s thì vật nặng của con lắc lại cách vị trí cân bằng một khoảng như cũ. Lấy  (2 = 10. Khối lượng vật nặng của con lắc bằng


A. 250 g
B. 100 g
C. 25 g
D. 50 g
(END.9056.44)
Câu 172: Con lắc lò xo treo thẳng đứng. Khi vật ở vị trí cân bằng thì lò xo dãn 
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D

. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với chu kì T thì thấy thời gian độ lớn gia tốc của con lắc không lớn hơn gia tốc rơi tự do g nơi đặt con lắc là 
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. Biên độ dao động A của con lắc bằng


A. 
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[image: image163.wmf]3

l

D


C. 
[image: image164.wmf]2

l

D


D. 
[image: image165.wmf]2

l

D


(END.9056.44)
Câu 173: Con l¾c lß treo th¼ng ®øng, lß xo cã khèi l­îng kh«ng ®¸ng kÓ. Hßn bi ®ang ë vÞ trÝ c©n b»ng th× ®­îc kÐo xuèng d­íi theo ph­¬ng th¼ng ®øng mét ®o¹n 3cm råi th¶ cho dao ®éng. Hßn bi thùc hiÖn 50 dao ®éng mÊt 20s. LÊy g = π2≈10 m/s2. TØ sè ®é lín lùc ®µn håi cùc ®¹i vµ lùc ®µn håi cùc tiÓu cña lß xo khi dao ®éng lµ

A. 7.
B. 5.
C. 4.
D. 3.
Câu 174: Mét lß xo cã ®é cøng k = 20N/m treo th¼ng ®øng. Treo vµo ®Çu d­íi lß xo mét vËt cã khèi l­îng m = 200g. Tõ VTCB n©ng vËt lªn 5cm råi bu«ng nhÑ ra. LÊy g = 10 m/s2. Trong qu¸ tr×nh vËt dao ®éng, gi¸ trÞ cùc tiÓu vµ cùc ®¹i cña lùc ®µn håi cña lß xo lµ


A. 2N vµ 5N
B. 2N vµ 3N
C. 1N vµ 5N
D. 1N vµ 3N
(END.9056.44)
Câu 175: Con l¾c lß xo cã ®é cøng k = 40 N/m dao ®éng ®iÒu hoµ theo ph­¬ng th¼ng ®øng víi tÇn sè gãc lµ 10 rad/s. Chän gèc to¹ ®é O ë vÞ trÝ c©n b»ng, chiÒu d­¬ng h­íng lªn vµ khi v = 0 th× lß xo kh«ng biÕn d¹ng. Lùc ®µn håi t¸c dông vµo vËt khi vËt ®ang ®i lªn víi vËn tèc v = + 80 cm/s lµ


A. 2,4N
B. 2N
C. 1,6N hoÆc 6,4N
D. 4,6N
(END.9059.47)
Câu 176: Mét con l¾c lß xo treo th¼ng ®øng dao ®éng ®iÒu hoµ víi biªn ®é 4cm, chu k× 0,5s. Khèi l­îng qu¶ nÆng 400g. g = π2≈10 m/s2. Gi¸ trÞ cùc ®¹i cña lùc ®µn håi t¸c dông vµo qu¶ nÆng lµ

A. 6,56N.
B. 2,56N.
C. 256N.
D. 656N.
Câu 177: VËt cã khèi l­îng m = 0,5kg dao ®éng ®iÒu hoµ víi tÇn sè f = 0,5Hz; khi vËt cã li ®é 4cm th× vËn tèc lµ 9,42 cm/s. LÊy g = π2≈10 m/s2. Lùc håi phôc cùc ®¹i t¸c dông vµo vËt b»ng


A. 25N
B. 2,5N
C. 0,25N
D. 0,5N
(END.9059.47)
Câu 178: (SUB.6002.00)Cho dao động điều hòa sau x = 3cos( 4πt - eq \s\don1(\f(π,6)) ) + 3 cm. Hãy xác định vận tốc cực đại của dao động?


A. 12 cm/s
B. 12( cm/s
C. 12( + 3 cm/s
D. Đáp án khác
(END.6002.00)
Câu 179: (SUB.6007.00)Một chất điểm dao động điều hoà theo phương trình:
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, pha dao động của chất điểm tại thời điểm t = 1s là 


A. 0(cm).
B. 1,5(s).
C. 1,5( (rad).
D. 0,5(Hz). 
(END.6007.00)
Câu 180: (SUB.6496.00)Một đồng hồ quả lắc có To = 2s, đưa đồng hồ lên cao h= 2500 m thì mỗi ngày đồng hồ nhanh hay chậm là bao nhiêu? Biết R = 6400 Km. 


A. Chậm 67,5s
B. Nhanh 33,7s
C. Chậm 33,75
D. Nhanh 67,5
(END.6496.00)
Câu 181: (SUB.9007.36)(Chuyên SPI - 7.2012)Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 0,2 kg và lò xo có độ cứng k = 20 N/m. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa giá đỡ và vật nhỏ là 0,01. Từ vị trí lò xo không bị biến dạng, truyền cho vật vận tốc ban đầu 1 m/s thì thấy con lắc dao động tắt dần trong giới hạn đàn hồi của lò xo. Lấy g = 10 m/s2. Độ lớn lực đàn hồi cực đại của lò xo trong quá trình dao động bằng 

A. 1,98 N.
B. 2 N.
C. 2,98 N.
D. 1,5 N.
(END.9007.36)
Câu 182: (SUB.6026.00)Vật dao động điều hòa với phương trình: x = 20cos(2(t - (/2) (cm) . Gia tốc của vật tại thời điểm t = 1/12 s là


A. - 4 m/s2
B. 2 m/s2
C. 9,8 m/s2
D. 10 m/s2
(END.6026.00) (END.6030.00)
Câu 183: (SUB.6031.00)Một vật dao động điều hòa với chu kì T = 3,14s. Xác định pha ban đầu của vật khi nó qua vị trí x = 2cm với vận tốc v = 0,04m/s. 


A. 
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(END.6031.00)
Câu 184: (SUB.6032.00)Một chất điểm dao động điều hòa. Khi đi qua vị trí cân bằng, tốc độ của chất điểm là 40cm/s, tại vị trí biên gia tốc có độ lớn 200cm/s2. Biên độ dao động của chất điểm là


A. 0,1m.
B. 8cm.
C. 5cm.
D. 0,8m. 
(END.6032.00)
Câu 185: (SUB.6033.00)Một vật dao động điều hoà, khi vật có li độ 4cm thì tốc độ là 30( (cm/s), còn khi vật có li độ 3cm thì vận tốc là 40( (cm/s). Biên độ và tần số của dao động là:


A. A = 5cm, f = 5Hz
B. A = 12cm, f = 12Hz.



C. A = 12cm, f = 10Hz
D. A = 10cm, f = 10Hz
(END.6033.00)
Câu 186: (SUB.6037.00)Một vật thực hiện dao động điều hòa theo phương trình x = 5 cos( 4πt + eq \s\don1(\f(π,6)) ). Biên độ , tần số, và li độ tại thời điểm t = 0,25s của dao động. 


A. A = 5 cm, f = 1Hz, x = 4,33cm
B. A = 5 eq \l(\r(,2)) cm, f = 2Hz, x = 2,33 cm


B. 5 eq \l(\r(,2)) cm, f = 1 Hz, x = 6,35 cm
D. A = 5cm, f = 2 Hz, x = -4,33 cm
(END.6037.00)
Câu 187: (SUB.6038.00)Một vật dao động điều hòa với biên độ 8 cm, tìm pha dao động ứng với x = 4 eq \l(\r(,3)) cm. 


A. ( eq \s\don1(\f(π,6))
B. eq \s\don1(\f(π,2))
C. eq \s\don1(\f(π,4))
D. eq \s\don1(\f(2π,4)) 
(END.6038.00)
Câu 188: (SUB.6039.00)Môt vật dao động điều hòa với biên độ A = 8 cm, tìm pha dao động ứng với li độ x = 4 cm


A. eq \s\don1(\f(2π,3))
B. ( eq \s\don1(\f(π,3))
C. eq \s\don1(\f(π,6))
D. eq \s\don1(\f(5π,6)) 
(END.6039.00)
Câu 189: (SUB.6040.00)Một vật dao dộng điều hòa có chu kỳ T = 3,14s và biên độ là 1m. tại thời điểm vật đi qua vị trí cân bằng , tốc độ của vật lúc đó là bao nhiêu?


A. 0,5m/s
B. 1m/s
C. 2m/s
D. 3m/s
(END.6040.00) (END.6041.00)
Câu 190: (SUB.6042.00)Một vật dao động điều hoà với gia tốc cực đại là aeq \l(\o\ac( ,max)); hỏi khi có li độ là x = - eq \s\don1(\f(A,2)) thì gia tốc dao động của vật là?


A. a = aeq \l(\o\ac( ,max))
B. a = -  ,max))eq \s\don1(\f(a,2))

C. a =  ,max))eq \s\don1(\f(a,2))

D. a = 0
(END.6042.00) (END.6043.00)
Câu 191: (SUB.6046.00)Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình vận tốc là v = 4(cos2(t (cm/s). Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Mốc thời gian được chọn vào lúc chất điểm có li độ và vận tốc là:


A. x = 2 cm, v = 0.
B. x = 0, v = 4( cm/s
C. x = -2 cm, v = 0
D. x = 0, v = -4( cm/s. 
(END.6046.00)
Câu 192: (SUB.6048.00)Một vật dao động điều hòa có độ lớn vận tốc cực đại là 31,4 cm/s. Lấy 
[image: image171.wmf]3,14

p

=

. Tốc độ trung bình của vật trong một chu kì dao động là 


A. 20 cm/s
B. 10 cm/s
C. 0.
D. 15 cm/s. 
(END.6048.00)
Câu 193: (SUB.6051.00)Một vật dao động điều hoà với biên độ dao động là A. Tại thời điểm vật có vận tốc bằng  eq \s\don1(\f(1,2)) vận tốc cực đại thì vật có li độ là


A. ± A eq \s\don1(\f(,2))

B. ± eq \s\don1(\f(A,))

C. eq \s\don1(\f(A,))

D. A eq \l(\r(,2)) 
(END.6051.00)
Câu 194: (SUB.6052.00)Một vật dao động điều hoà với gia tốc cực đại là aeq \l(\o\ac( ,max)); hỏi khi có li độ là x = - eq \s\don1(\f(A,2)) thì gia tốc dao động của vật là?


A. a = aeq \l(\o\ac( ,max))
B. a = -  ,max))eq \s\don1(\f(a,2))

C. a =  ,max))eq \s\don1(\f(a,2))

D. a = 0
(END.6052.00)
Câu 195: (SUB.6056.00)Một vật dao động điều hoà trên đoạn thẳng dài 10cm. Khi pha dao động bằng 
[image: image172.wmf]p

/3 thì vật có vận tốc v = -5
[image: image173.wmf]p


[image: image174.wmf]3

cm/s. Khi qua vị trí cân bằng vật có tốc độ là: 


A. 5
[image: image175.wmf]p

cm/s
B. 10
[image: image176.wmf]p

cm/s
C. 20
[image: image177.wmf]p

cm/s
D. 15
[image: image178.wmf]p

cm/s
(END.6056.00)
Câu 196: (SUB.6057.00)Một vật dao động điều hoà có biên độ A = 5cm. Chọn gốc tọa độ tại vị trí cân bằng, gốc thời gian là lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Tìm pha ban đầu của dao động?


A. (/2 rad
B. - (/2 rad
C. 0 rad
D. (/6 rad
(END.6057.00)
Câu 197: Một con l¾c lß xo treo th¼ng ®øng m=0.2kg; lo=30cm dao ®éng ®iÒu hoµ. Khi lß xo cã chiÒu dµi l=28cm th× vËn tèc b»ng 0 vµ lóc ®ã lùc ®µn håi cã ®é lín F=2N, lấy g = 10m/s2. N¨ng l­îng dao ®éng cña vËt lµ:


A. 1.5J
B. 0.08J
C. 0.02J
D. 0.1J
(END.6057.00)
Câu 198: Trong thang máy treo một con lắc lò xo có độ cứng 25N/m, vật nặng có khối lượng 400 g. Khi thang máy đứng yên ta cho con lắc dao động điều hoà, chiều dài con lắc thay đổi từ 32cm đến 48cm. Tại thời điểm mà vật ở vị trí thấp nhất thì cho thang máy đi xuống nhanh dần đều với gia tốc a = g/10. Lấy g = π2 = 10 m/s2. Biên độ dao động của vật trong trường hợp này là :


A. 17 cm
B. 19,2 cm
C. 8,5 cm

[image: image179.wmf]D. 9,6 cm
(END.6031.00)
Câu 199: Trong thang máy có treo một con lắc lò xo có độ cứng k = 25 N/m, vật nặng có khối lượng 400g. Khi thang máy đứng yên ta cho con lắc dao động điều hòa, chiều dài con lắc lò xo thay đổi từ 32cm đến 48cm. Tại thời điểm mà vật ở vị trí thấp nhất thì cho thang máy đi lên nhanh dần đều với gia tốc a = g/5. Tìm chiều dài cực đại của lò xo trong quá trình thang máy đi lên. lấy g = 
[image: image180.wmf]2

p

= 10 m/s2.


A. 48 cm
B. 56 cm
C. 38,4 cm
D. 51,2 cm 
(END.6051.00)
Câu 200: Cho mét con l¾c lß xo dao ®éng ®iÒu hoµ víi ph­¬ng tr×nh x = 10cos(20t – π/3) (cm). BiÕt vËt nÆng cã khèi l­îng m = 100g. §éng n¨ng cña vËt nÆng t¹i li ®é x = 8 cm b»ng


A. 2,6J
B. 0,072J
C. 7,2J
D. 0,72J
(END.6057.00)
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